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Αθήνα,  02.04.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 102 

 
Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
            Τμήμα Αναφορών  
Κοιν.: 1.Βουλευτή κ. Χρήστο Μπουκώρο 

             2. Υπουργείο Οικονομικών – (Γρ. Υπουργού 
με αντίγραφο της Αναφοράς) 

 

Θέμα: «Λήψη μέτρων για την ενίσχυση των μικρών ξενοδοχείων».                                                                                                                                                           

Σχετ.:   Η με Α.Π. 801/28.02.2020 Αναφορά.  

 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων  

ο βουλευτής κ. Χρήστος Μπουκώρος, και ειδικότερα αναφορικά με το σχέδιο νόμου του 

Υπουργείου Τουρισμού «Ανάπτυξη καταδυτικού τουρισμού, ρυθμίσεις αναπτυξιακού 

χαρακτήρα, σήμα πιστοποίησης glamping και λοιπές διατάξεις», το οποίο βρίσκεται στο 

στάδιο της περαιτέρω επεξεργασίας μετά από τη δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση που 

έλαβε χώρα το χρονικό διάστημα 24.02.-09.03.2020, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο που διέπει τις κολυμβητικές δεξαμενές εντός 

τουριστικών καταλυμάτων, ήτοι οι διατάξεις της Γ1/443/73 (87 Β’) υπουργικής 

απόφασης με τίτλο «Περί κολυμβητικών δεξαμενών μετά οδηγιών κατασκευής και 

λειτουργίας αυτών» όπως τροποποιήθηκε με την Γ4 1150/76 (937 Β’) και 

ΔΥΓ2/80825/06 (120 Β’) και το άρθρο 2 του ν. 3766/2009, προβλέπεται ήδη η 

παρουσία επόπτη ασφαλείας κολυμβητικής δεξαμενής (υπευθύνου ασφαλείας) και 

έχει δοθεί η δυνατότητα – αποκλειστικά για καταλύματα με δυναμικότητα έως 50 

κλίνες ή εμβαδόν κολυμβητικής δεξαμενής μικρότερο των 100 τ.μ.- ο υπεύθυνος 

λειτουργίας, κατάλληλα εκπαιδευμένος, να εκτελεί χρέη επόπτη ασφαλείας, ενώ για 

την περίπτωση κολυμβητικής δεξαμενής τουριστικού καταλύματος, η οποία 

εξυπηρετεί αποκλειστικά τους ενοίκους μεμονωμένων τουριστικών επιπλωμένων 

κατοικιών και επαύλεων δεν απαιτείται ο ορισμός υπευθύνου ασφαλείας. Στην 

περίπτωση αυτή η τουριστική επιχείρηση υποχρεούται να αναρτά σε εμφανές σημείο 

πλησίον εκάστης δεξαμενής ανακοίνωση που να ενημερώνει τον πελάτη για τους 
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κανόνες υγιεινής και ασφαλείας κατά την κολύμβηση σύμφωνα με την ισχύουσα 

υγειονομική διάταξη για τις κολυμβητικές δεξαμενές, καθώς και να προσαρτά τους 

ανωτέρω κανόνες αναλυτικά στα ιδιωτικά συμφωνητικά που καταρτίζει με τους 

πελάτες της. 

 Σε άρθρο του σχεδίου νόμου προβλέπεται η υποχρεωτική παρουσία στο προσωπικό 

που οφείλουν σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις να απασχολούν τα 

τουριστικά καταλύματα, ενός τουλάχιστον απόφοιτου σχολής ναυαγοσωστικής 

εκπαίδευσης, εφοδιασμένου με βεβαίωση σε ισχύ ναυαγοσώστη πισίνας ή άδεια 

ναυαγοσώστη από  Λιμενική Αρχή. Επομένως, δεν απαιτείται ένας «ναυαγοσώστης 

πισίνας» για κάθε κολυμβητική δεξαμενή του καταλύματος, αλλά τουλάχιστον ένας 

για το σύνολο των κολυμβητικών δεξαμενών του.  

 Επίσης, στο ίδιο άρθρο του σχεδίου νόμου προβλέπεται ότι τα καταλύματα με 

περισσότερες από πενήντα (50) κλίνες και με εμβαδόν μίας τουλάχιστον 

κολυμβητικής δεξαμενής μεγαλύτερο των 50 τ.μ., ο ναυαγοσώστης πισίνας, οφείλει 

κατά τις ώρες λειτουργίας της κολυμβητικής δεξαμενής να βρίσκεται σε ετοιμότητα, 

με ένδυμα κολύμβησης, καθ’ όλη τη διάρκεια της υπηρεσίας του, καθήμενος επί του 

υπάρχοντος βάθρου ναυαγοσώστη ή να περιπολεί πεζός στο χώρο ευθύνης του και 

να μην εκτελεί άλλη υπηρεσία. Αντίθετα, για τα καταλύματα με λιγότερες από 

πενήντα (50) κλίνες ή με εμβαδόν κολυμβητικής δεξαμενής μικρότερο των 50 τ.μ., ο 

ναυαγοσώστης πισίνας οφείλει κατά τις ώρες λειτουργίας της κολυμβητικής 

δεξαμενής να βρίσκεται σε ετοιμότητα εντός του τουριστικού καταλύματος, καθ’ όλη 

τη διάρκεια της υπηρεσίας του. 

 Δεν απαιτείται ο ορισμός ναυαγοσώστη πισίνας ή άλλου εξειδικευμένου προσωπικού 

στην περίπτωση κολυμβητικής δεξαμενής που εξυπηρετεί τους ενοίκους/πελάτες 

ενός δωματίου ή διαμερίσματος κύριου ή μη κύριου τουριστικού καταλύματος, 

δηλαδή όταν η κολυμβητική δεξαμενή εξυπηρετεί αποκλειστικά τους (προφανώς 

εξαιρετικά ολιγάριθμους) πελάτες ενός μεμονωμένου δωματίου ή διαμερίσματος, 

είναι δηλαδή τρόπον τινά ιδιωτική. Στις περιπτώσεις αυτές, το τουριστικό κατάλυμα 

αναρτά, σε εμφανές σημείο πλησίον εκάστης δεξαμενής, κείμενο που ενημερώνει 

τον πελάτη για τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας κατά την κολύμβηση, σύμφωνα 

με τις κείμενες υγειονομικές διατάξεις για τις κολυμβητικές δεξαμενές και προσαρτά 

τους ανωτέρω κανόνες αναλυτικά στα ιδιωτικά συμφωνητικά που καταρτίζει με τους 

πελάτες του. 

 Συμπερασματικά, με τις προτεινόμενες διατάξεις του εν λόγω σχεδίου νόμου και με 

γνώμονα την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας στους καταναλωτές και της εν γένει 

βελτίωσης της ποιότητας του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος, εισάγονται διατάξεις 

για το πλαίσιο λειτουργίας των κολυμβητικών δεξαμενών. Σε συνέχεια των σχολίων και των 

παρατηρήσεων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης του 

νομοσχεδίου, το κείμενο προσαρμόστηκε στις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες των μικρών 

καταλυμάτων, για αυτό και αναφέρεται πια ότι για τα καταλύματα με λιγότερες από 

πενήντα (50) κλίνες ή με εμβαδόν κολυμβητικής δεξαμενής μικρότερο των 50 τ.μ., ο 

ναυαγοσώστης πισίνας οφείλει μεν κατά τις ώρες λειτουργίας της κολυμβητικής δεξαμενής 

να βρίσκεται σε ετοιμότητα εντός του τουριστικού καταλύματος, αλλά μπορεί να εκτελεί 

και άλλες εργασίες ταυτόχρονα.   
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 Επιπλέον, σημειώνεται ότι για την προσαρμογή των υφιστάμενων τουριστικών 

καταλυμάτων που διαθέτουν κολυμβητικές δεξαμενές και τη διασφάλιση ότι θα 

λειτουργούν επιτυχώς όλες οι παρελκόμενες των ρυθμίσεων υπηρεσίες εκπαίδευσης και 

διαδικασίες εξετάσεων, όπως θα καθοριστούν με απόφαση του Υπουργού Τουρισμού, η εν 

λόγω διάταξη του σχεδίου νόμου ισχύει από 01.05.2021.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι ζητήματα που αφορούν την επιβολή ειδικού τέλους 

διανυκτέρευσης στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις βρίσκονται εκτός του πλαισίου της 

ρυθμιστικής αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού. Καθ΄ ύλην αρμόδιο να απαντήσει 

είναι το Υπουργείο Οικονομικών στο οποίο διαβιβάζεται η εν λόγω Αναφορά. 

 

                                                                                                              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                           ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ 
 
 

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 

         

     
          
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
         Γραφείο Υπουργού 
         Σελίδες απάντησης: (3),  
         Σελίδες συνημμένων.: (0)  
         Σύνολο Σελίδων.: (3)  
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